



掌上奉化 奉化发布  
今天雨量中到大雨部分暴雨，个别大暴雨，东南风5-6级阵风7级，25℃~29℃。明天雨量中到大雨部分暴雨，个别大暴雨，偏南风5-6级。  
区气象台7月27日16时发布

总第8636期

今日8版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 全市基层人大工作会议暨市县两级人大常委会主任会议在奉召开

### 张平出席并讲话

本报讯(记者 柳家欢)昨天,全市基层人大工作会议暨市县两级人大常委会主任会议第二阶段在奉召开。市人大常委会主任张平出席会议并讲话,副主任宋越舜、胡军、戎雪海、许亚南、印黎晴,秘书长陈国军参加。区领导魏建根、顾卫卫、刘春萍、杜中权、王汉存、蒋国宝参加。

会议传达了全省基层人大工作座谈会精神,通报了有关重点工作亮晒、三大专项行动以及“双下沉、四提升”情况。部分区(县、市)人大常委会作交流。

张平指出,今年以来,在市委坚强领导下,全市各级人大聚焦助力三个“一号工程”助推“三件大事”,谋划实施系列行动,服务中心更加有力、行权履职更加给力、守正创新更加聚力,工作取得了显著成效。

张平强调,要以系统思维提升工作质效,坚持“跳出人大看人大”,在工作定位上树牢“一盘棋”思想,在工作内容上突出融会贯通,在工作力量上突出联动协同。要以问题导向提升工作质效,聚焦经济社会发展中的主要矛盾和人大工作中的短板不足,以小切口破题,在发现问题和解决问题中推动工作螺旋上升。要以创新方法提升工作质效,既推动基层民主实践创新,也深化履职方法手段创新,打造更多具有人大辨识度的标志性成果。要以可感追求提升工作质效,切实加强和改进立法、监督等工作,不断提升代表和群众的获得感,让全过程人民民主更加可知可感。要以推广路径提升工作质效,加强对基层人大工作创新实践的总结提炼,加大推广力度,形成品牌效应。要以建强队伍提升工作质效,持续加强人大队伍的锻炼、培养、交流和使用,推进人大事业和人大干部成长双向成就。

张平强调,要深入学习贯彻省、市基层人大工作会议精神,紧紧围绕履行法定职责、有效参与基层治理、丰富基层民主实践,扎实做好基层人大工作,为争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板作出新的更大贡献。

当天上午,与会人员还参观考察了浙江中烟宁波卷烟厂、西坞街道金峨村、奉化区人大代表联络总站。

## 区委常委会召开会议 传达学习中共中央政治局会议精神

### 胡永光主持并讲话

本报讯(记者 张礼兵)昨天下午,区委常委会召开会议,传达学习中共中央政治局会议精神,研究我区贯彻落实意见。区委书记胡永光主持并讲话。

会议指出,习近平总书记任中央政治局会议上的重要讲话,科学研判了当前发展环境面临的新变化新挑战,明确提出了做好

下半年经济工作的要求,为我们准确把握当前经济形势、扎实做好经济工作指明了方向、提供了遵循。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的重大判断和部署要求上来,着力扩大内需、提振信心、防范风险,努力实现“三季好、全年优”,全力以赴

冲刺千亿GDP目标。会议强调,要狠抓项目建设,坚持“项目为王”理念,运用好“1245”统筹推进机制,逐一研判项目推进情况,推动在建项目快放量、入库项目快开工、储备项目快立项、招商项目快落地,不断强化项目的支撑性作用。要细抓助企服务,深入推进稳企助企专项服务行动,严格落实

好省、市、区三级惠企政策,加强重点企业的辅导培训、排摸挖潜,进一步拓展经济增长空间。要严抓风险防范,牢固树立底线思维、系统观念,一体推进安全生产、社会治安、防台防汛等工作,坚决防止各领域风险的传导叠加,确保社会大局和谐稳定。

## 胡永光部署全区防汛防台工作

## 全力打好“有准备之仗” 确保群众生命财产安全

本报讯(记者 李婷婷)昨天下午,全市防御5号台风“杜苏芮”工作视频调度会议召开。会后,区委书记胡永光立即召开区续会,对我区防汛防台工作再动员、再部署、再落实。他强调,全区上下要坚决贯彻落实省、市防汛防台相关要求,对照“八张风险清单”,科学精准、迅速高效落实防台防汛各项举措,全力打好“有准备之仗”,确保人民群众生命财产安全。刘春萍、张巍参加。

随着超强台风“杜苏芮”逼近,我区已于昨晚8时30分启动防台风Ⅲ级应急响应。区、镇、村、网格四级防汛责任人2178名全部到位,区、镇、村三级380支5680人应急救援力量全面进入战备勤务状态,储备应急救援物

资3万余件。272个避灾安置场所提前落实开放准备,一旦响应启动,可随时投入使用。胡永光指出,“杜苏芮”是今年我区防台第一仗,各地各部门要始终坚持“一个目标、三个不怕、四个宁可”,把防台作为重大政治任务,迅速进入战时状态,把形势想得更复杂一些,把挑战看得更严峻一些,从最坏处着想,做最充分准备,从早从严从速落实各项防御措施,全力确保安全防台度汛和群众生命财产安全。

胡永光要求,监测预警必须到位。要密切关注风情、雨情、水情,及时会商研判,滚动、实时发布最新信息,加强对区域性大风、暴雨、洪水、地质灾害等情况的预报预警,持续跟踪台风带来的影响,及早研究,及时应对。要对照地质

灾害重点风险管控清单,强化巡查监测,做好应急处置,并持续关注省、市下发的预警等级,第一时间吹哨响应、抓好落实。

胡永光强调,应急措施必须到位。要加强隐患排查,紧盯山洪易发区、地质灾害点、病险山塘水库、旅游景区、城乡危旧房、工矿企业、施工场所等重点领域,拉网式、地毯式开展风险隐患排查整治,加密预警预报频次,切实做到防范关口前移。要加强内涝防范,提前疏通排水管网,落实低洼区域、路面应急排涝措施,针对重点易积水点位增加铲车、水泵、发电机、挡水板等应急物资配备,安排专人高频巡查处置。要加强涉海涉渔管控,在台风和海浪警报未解除前,所有渔船一律不得出海,并落实好异地挂靠渔船、休闲渔船等跟踪监管。要加强

应转移人员排摸,抓细抓实、到点到人,做好随时提级转移准备,特别是留守老人、残疾人等缺乏撤离和自救能力的特殊人群,要“一户一策”确保安全。

胡永光强调,责任落实必须到位。要严格执行24小时值班值守制度,特别是重点隐患点要组织人员开展24小时巡查,一旦发生重大险情、灾情,必须第一时间报告、第一时间响应、第一时间解决。重点备足备齐应急救援物资,针对重点危险区域和薄弱环节,确保在断水断电断网断交通的极端恶劣情况下,抢险救援力量和物资能够拉得出、上得去。要抓好宣传发动,充分利用各种渠道,滚动式发布雨情、汛情权威信息,及时向社会公众推送防台指南、温馨提示,提高群众风险意识和自救能力。

## 围绕山区库区产业振兴 区政协开展专项民主监督活动

本报讯(记者 马乐乐 王层裕)昨天下午,区政协赴大堰镇组织开展“推进山区库区产业振兴 实现共同富裕”专项民主监督活动。区政府办、区农业农村局、区教育局、区文广旅体局、区金融办、区文旅集团等单位相关负责人以及部分政协委员参加。

当天下午,相关人员先后调研了大堰镇柏坑村的蘑菇方舱项目、后坂村的酵素西瓜基地以及箭岭村的生态环境教育中心,详细了解相关产品种植原理、产业发展状况以及集体经济收入等情况。

在随后召开的专项民主监督座谈会上,区农业农村局、区教育局、区文广旅体局、区金融办和区文旅集团先后作交流发言;与会政协委

员结合工作职责,从酵素产业发展、增加特色产业、扩大农产品销售渠道、各品牌协同发展等方面提出意见和建议。

会议指出,因水源保护地的需要,大堰镇部分产业发展受阻,但该镇依托自然生态资源优势,发展生态农业、生态旅游等,为推进山区库区产业振兴实现共同富裕之路作出了重大努力。

会议强调,各部门要加大协同力度,切实解决实际问题;要因地制宜,探索有效发展途径,聚焦特色发展优势,持续优化产业特色;要强化生态旅游产业,打好“生态农业”“乡村旅游”“研学教育”三大组合拳;要打响品牌经济,用品牌赋能铺就山区库区共富路,激发山区经济发展新动能。

## “杜苏芮”携风雨而来 我区提升防台风应急响应至Ⅲ级

本报讯(记者 严梓宁)超强台风“杜苏芮”携风雨而来,区防指于昨天20时30分提升防台风应急响应至Ⅲ级。提醒各地各有关部门密切关注“杜苏芮”台风动态和强降雨情况,做好相关防御工作。

区气象部门于昨天20时10分发布台风动向,今年第5号台风“杜苏芮”(超强台风级)昨天19时位于宁波西南偏南方向约950公里,预计其将以15—20公里的时速向北

偏西方向移动,强度将有所增强。受其影响,26日8时至27日20时,全区面雨量63.8毫米,最大雨量站裘村115.6毫米、次大尚田龚原106毫米。其中27日16时至20时,全区面雨量26.8毫米,最大莪湖塘头55.4毫米,次大尚田龚原53.3毫米。预计今天宁波沿海海面有8~9级、象山港6~8级东南风,我区有中到大雨部分暴雨个别大暴雨。



## 打通人才对接资本“动脉” 第三期“才金荟”人才企业融资专场对接会举行

本报讯(记者 郭怡灵 何腾涛 通讯员 王亮)7月26日下午,第三期“才金荟”人才企业融资专场对接会圆满举行,为我区企业与投资机构、金融服务机构搭建起面对面交流的平台,精准助推人才链、金融链、产业链深度融合。

据悉,本期“才金荟”由市委组织部(市委人才办)、市地方金融监管局主办,区委组织部(区委人才办)、区金融发展服务中心、岳林街道办事处和宁波股权交易中心共同承办。

路演现场,同台亮相的6名路演代表秀出“招牌本领”,提出融资需求。股权投资机构和金融机构凭借敏锐的“嗅觉”,先后提问企业发展动向,随时准备抛出手中的“橄榄枝”。“希望通过‘才金荟’,让科技与资本相融,让人才与管理相接。”区委人才办相关负责人说道。

近年来,我区着力完善金融服务人才环境,累计为人才企业发放贷款超9000万元,为人才企业发展引来“金融活水”,成立“人才银行”

## “烟火气”在奉城袅袅升腾 ——聚焦我区消费市场半年报

餐饮等消费市场火热,得益于旅游市场的复苏、夏日夜经济的走红。奉城冷餐饮业依托先天优势走红,也让消费市场加快恢复。在小红书、大众点评等互联网平台上,不少网友自发“安利”奉城小吃,生煎包、米馒头、干层饼、牛肉干面……

色色生香的吃后感,吸引着越来越多食客打卡奉化,不少餐馆再现“一桌难求”火热场景,舌尖上的美味让城市品牌进一步打响。

食客钟意奉化,与区政府近年来致力打好文旅“组合拳”、拉动夜间经济消费的举措是分不开的。“五一”期间,游客夜游溪口应梦里景区,赏户外演艺秀;走进锦屏街道西圃村乡野艺术舞台露营,体验乡村生活惬意;穿梭于尚田桑果园里,体验采摘乐趣……今年以来,凭借好山好水好风光,奉城旅游市

场迎来强劲复苏。据统计,4月29日至5月3日,我区主要景区累计接待游客46.99万人次,同比增长1581.2%,比2019年同期增长88.3%;实现旅游营业收入1875.45万元,同比增长2603.2%,比2019年同期增长133.5%。

紧跟潮流,企业嗅到了新风尚。围绕消费市场新特点,我区企业不断上新产品,让创新引领消费升级。智能空气炸锅、智能厨房机、筋膜枪……以宁波神剑电器制造有限公司为代表的企业不断制造各类“小而美”“健康范儿”的创新产品引领消费新潮流。

与此同时,我区也加快推动消费升级——充分挖掘惠政老街、溪口应梦里等特色街区、文化地标等

资源,推出一批消费新场景、新载体;集中举办蜜桃音乐节、蜜桃市集等系列活动,积极推动“旅游+”“农文旅”融合发展丰富消费场景;举办奉化冷饮PK赛、水蜜桃创意美食大赛,打响城市美食品牌……

得益于我区持续推出政策措施,居民消费潜力进一步释放。上半年,我区发放“欢购奉城·喜迎新春”“欢乐红五月”等3轮消费券,累计发放资金1010.4万元,参与商户635户,领券67356人次,实现直接销售2.4亿元。举办“欢购奉城·喜迎新春”消费促进、“欢乐红五月·你消费我助力”消费促进、2023年奉化购物节启动仪式暨万达商圈消费季等活动,营造消费氛围,增强居民消费信心和活力。

## 奔跑竞绩 进阶进阶 加快建设现代化滨海大都市健康美丽新城区

记者 黄嘉婷 通讯员 吴华帅

当“烟火气”在奉城袅袅升腾,火热“出圈”的蜜桃集市、灯火璀璨的惠政老街、人气满满的冷餐摊,还有诗意的田园风光吸引着众多消费者前来打卡、游玩,从传统的吃、购,到夜游、夜宿……今年以来,我区消费加速回暖,新业态、新场景也在不断涌现,为城市经济注入新活力。

数据见证消费升温暖意。今年1—6月,全区消费市场呈现持续回暖态势,实现社会消费品零售总额增长13.7%,零售业销售额增长25.4%,增速均为全市第一,餐饮业营业额同比增长19.8%,展现出强大的市场韧性和巨大的消费潜力。

场迎来强劲复苏。据统计,4月29日至5月3日,我区主要景区累计接待游客46.99万人次,同比增长1581.2%,比2019年同期增长88.3%;实现旅游营业收入1875.45万元,同比增长2603.2%,比2019年同期增长133.5%。

紧跟潮流,企业嗅到了新风尚。围绕消费市场新特点,我区企业不断上新产品,让创新引领消费升级。智能空气炸锅、智能厨房机、筋膜枪……以宁波神剑电器制造有限公司为代表的企业不断制造各类“小而美”“健康范儿”的创新产品引领消费新潮流。

与此同时,我区也加快推动消费升级——充分挖掘惠政老街、溪口应梦里等特色街区、文化地标等

### 城市书房 农家书屋

## 阅读越棒

YUEDUYUEBANG

### 奉化区海洋预报

发布时间: 2023年7月27日 16时  
联系方式: 0574-27898691

发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报							
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
7月28日	桐照	4:50	1.63	17:53	1.95	10:43	-0.91
	湖头渡	4:08	1.26	17:24	1.52	9:52	-0.94

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
7月28日	奉化沿海海域	0.6-1.2米的轻浪	东南	28.0-29.1℃

今日城市空气质量			
项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	26	一级	优
溪口	27	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

责编:毛寅 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88585607